

# 非盟委员会主席：非中关系堪称时代典范

新华社亚的斯亚贝巴7月20日电(记者汪平)非洲联盟(非盟)委员会主席法基20日表示,非盟、非洲同中国的关系堪称时代典范。法基当天在位于埃塞俄比亚首都的斯

亚贝巴的非盟总部接受新任中国驻非盟使团团长、特命全权大使胡长春递交的任命书。法基积极评价非中传统友谊以及非盟和中方务实合作成果,强调非盟、非洲同中国的关系堪

称时代典范。他说,非盟愿与中方密切配合,加快落实中非合作论坛达喀尔会议和共建“一带一路”合作成果,为非中人民带来更多福祉。胡长春表示,非盟在引领非洲一体化、

协调全非团结抗疫、斡旋地区热点问题等方面发挥着重要作用,中方高度重视发展同非盟关系,愿进一步深化双方战略互信和务实合作,推动中非盟关系再上新台阶。

新华社哈拉雷7月20日电(记者张玉亮)津巴布韦总统姆南加古瓦20日参观了中国援建的新议会大厦,并向中国政府和人民表示感谢。

当天下午,姆南加古瓦与副总统奇温加等多位津方官员来到位于首都哈拉雷市以西20公里的汉普登山新城,一同参观新议会大厦。姆南加古瓦在参观后表示,这一建筑融合了津巴布韦与中国的文化元素,气势磅礴、设计精美、施工质量高,是津巴布韦乃至全非洲最宏伟的建筑之一。他对新议会大厦的建设速度和质量表示非常满意,对中国多年以来给予津巴布韦的一贯支持表示由衷感谢。

姆南加古瓦说,津政府目前正在建设汉普登山新城,以缓解哈拉雷的拥堵状况。新议会大厦是汉普登山新城的地标性建筑。未来津政府将向这一区域投入更多资源,以加快开发速度,将其建成哈拉雷最重要的卫星城。施工方上海建工集团援建津巴布韦议会大厦项目经理蔡力波表示,津巴布韦新议会大厦是中国在南部非洲的最大援建项目,总建筑面积3.3万平方米,于今年5月底竣工。项目竣工后,上海建工集团还将提供为期2年的维保服务。

## 津巴布韦总统参观中国援建的新议会大厦

### 债多 息高 鲜有减免

## 西方私人贷款机构让非洲国家背负重债



### 国际观察

新华社内罗毕7月20日电(记者朱绍斌)来自欧美专业研究领域的多项报告显示,非洲国家外债来源主要是西方私人债权人持有的债券,非洲国家财富以债务偿还形式持续流入欧美国家。非洲专家认为,西方频繁炒作“中国债务陷阱”有关言论显然出于政治动机,要解决非洲债务困境,必须敦促西方私人贷款机构参与债务减免。

### “中国债务陷阱”论纯属话语陷阱

英国慈善机构“债务正义”近日发布报告说,非洲国家35%的外债来自西方私人贷款机构,其总额几乎是中国对非贷款的三倍,平均利率约为中国对非贷款的2倍。西方私人贷款机构大量借债给非洲国家并收取更高利息,但在帮助非洲国家减缓债务压力上鲜有作为。

哥伦比亚大学和牛津大学学者5月发布的相关研究报告也显示,非洲国家外债来源主要是西方私人债权人持有的债券,非洲国家资金正以债务偿还形式源源不断流入欧美国家。过去十年,西方私人贷款机构是非洲国家债务问题的主要源头,所谓中国在非洲制造“债务陷阱”纯属不实之辞。

中国外交部发言人汪文斌近日就非洲债务问题回答记者提问时说,根据世界银行数据,在49个有数据可查的非洲国家共计6960亿美元外债中,借自多边金融机构和私人金融机构(不含中国)的合计占到约四分之三。所谓“中国债务陷阱论”只是那些不希望看到中国同非洲等发展中国家和地区合作加快发展的势力制造出来的“话语陷阱”。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱认为,有关“中国债务陷阱”的言论显然是出于政治动机,实属西方国家为己开脱责任。西方私人贷款机构对非洲经济的操纵和收割非常严重,影响非洲经济发展前景。埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯说,随着中国在非洲的影响力日益扩大,西方政府和媒体炮制谎言,污蔑中国为将资本武器化的“掠夺性放贷者”,这毫无事实依据。

肯尼亚经济学者、里拉大学高级讲师贝亚特丽斯·马蒂里-迈索里表示,研究数据清楚表明非洲外债主要来源于西方。所谓“中国债务陷阱”论实际上是西方国家抹黑中国的工具,与非洲债务结构的真实情况毫无关系。

### 西方私人贷款机构不作为难解非洲债务问题

当前全球债务形势迅速恶化,国际货币

基金组织数据显示,超过30%的新兴市场和发达国家处于或接近债务困境,对于低收入国家来说,该比例高达60%。随着美国启动加息周期,全球金融条件收紧,发展中国家本币加速贬值,一些国家难以承受偿债压力。专家呼吁西方国家通过立法来敦促私人贷款机构参与债务减免。

马蒂里-迈索里说,私人贷款机构在整个非洲债务结构中非常重要,西方国家有必要让他们真正参与到二十国集团(G20)缓债倡议和缓债倡议后续债务处理共同框架中来。

“债务正义”政策部门负责人蒂姆·琼斯日前指出,中国在新冠疫情期间参与了G20暂缓最贫困国家债务偿付倡议,但西方私人贷款机构并未参与。非洲债务问题若没有西方私人贷款机构参与,就不可能拿出有效的解决方案。

面对发展中国家债务难题,中国用实际行动解忧纾困。中国外交部发言人今年2月表示,中方全面落实G20缓债倡议,在G20成员国中缓债金额最多。中方有关非官方金融机构也参照缓债倡议条款以可比方式采取缓债行动,这在G20国家中并不多见。

奥努纳伊朱说,中国充分落实G20缓债倡议,展示了负责任大国的担当。他说:“非洲债务更多来自西方国家机构和民间金融机构。我们希望更多人关注到这一点,我们希望看到更多实际行动。”

### 欧洲疾控中心专家：

## 新一轮疫情正席卷欧洲

每周仍有近3000人因感染新冠而死亡

新华社斯德哥尔摩7月20日电(记者付一鸣)随着欧洲各国放松社会限制措施以及变异新冠病毒奥密克戎毒株的新亚型BA.4和BA.5扩散影响,欧洲近期新冠感染人数迅速增加。欧洲疾病预防控制中心专家认为欧洲已处在新一轮疫情中。

瑞典电视台20日援引欧洲疾控中心高级专家阿戈里斯·巴卡的话说,未来几周住院人数和死亡率将继续上升。新一轮新冠疫情主要由奥密克戎毒株新亚型BA.4和BA.5引发,其感染者目前占欧洲新增病例的80%。

巴卡表示,为了减少病毒传播,欧洲可

能不得不重新引入例如乘坐公共交通工具必须戴口罩以及限制大型集会人数等防疫措施。

世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格19日发表声明说,在过去6周中,欧洲地区的新冠病例增加了两倍,仅上周就报告了近300万例新病例,占全球所有新病例的近一半。尽管同一时期因新冠导致的住院率翻了一番,但重症监护房的入院率迄今为止仍然相对较低。然而,随着老年人群的感染率继续上升,欧洲每周仍有近3000人因为感染新冠病毒而死亡。

## 美国总统拜登确诊感染新冠病毒

新华社华盛顿7月21日电(记者孙丁)美国白宫21日上午通报,美国总统拜登当天新冠病毒检测结果呈阳性,有非常轻微的症状。据白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔的声明,拜登已开始服用一种治疗药物,将在白宫隔离并继续全面履职。拜登已接种新冠疫苗以及两剂加强针。声明还说,拜登将在新冠病毒检测结果转阴后恢复正常办公,白宫将每天提供有关拜登身体状况的最新信息。



▲这是7月20日在白宫拍摄的拜登。新华社发(沈霆摄)

## 英保守党将选出新党首 谁将成为下任首相



### 国际观察

新华社伦敦7月21日电(记者杜鹃、许凤)英国执政党保守党党首选举第一阶段20日结束,经过五轮投票,前财政大臣里希·苏纳克和外交大臣伊丽莎白·特拉斯晋级第二阶段选举。

分析人士认为,苏纳克在五轮投票中得票数均为最多,但能否获得最终胜利目前难以预料。不过,无论谁赢得党首选举,出任英国新首相,都将面临诸多挑战。

### 终极对决

根据竞选规则,保守党选出新党首大致分两个阶段:第一阶段由358名保守党下院议员投票锁定两名最终候选人,第二阶段由所有保守党党员投票,获胜者将出任新党首及英国新一任首相。

共有8名符合参选资格的保守党要员参与了第一阶段的选举。在前四轮投票中,苏纳克得票数均为最多,前国防大臣妮妮·莫当特始终占据第二位,特拉斯紧随其后。在第五轮投票中,苏纳克依然得票最多,而特拉斯的票数反超莫当特,从而和苏纳克一起进入下一阶段选举。接下来,两名候选人将展开一系列竞选拉票活动,最终选举结果将于9月5日宣布。

由于接连遭遇多重危机,尤其是大批政府官员请辞,约翰逊政府难以为继。约翰逊



▲这是里希·苏纳克的资料照片(3月23日摄)。

新华社发(英国首相府供图)

7日宣布辞去保守党党首和首相职务,但将留任至新领导人产生。

保守党党首选举期间,英国政府的施政能力受限。英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格接受新华社记者采访时说,约翰逊仍然担任首相,但没有太多能力推出任何重大举措。

### 各有所长

苏纳克现年42岁,印度裔,出生在英国,从政前在金融界工作,2015年当选下院议员,2020年2月起出任财政大臣。本月5日辞去这一职务,他在辞职信中指责约翰逊不称职,称对其失去信心。苏纳克在宣布参选决定时说,英国正面临“巨大挑战”,“我想



▲这是伊丽莎白·特拉斯的资料照片(2021年9月15日摄)。

新华社记者韩岩摄

要领导国家向正确的方向发展”。

此间舆论认为,苏纳克领导的财政部在新冠疫情期间为英国经济提供了巨额资金支持,避免了失业率大幅上升,这为苏纳克赢得了不少好评。对于颇受关注的“减税”议题,苏纳克表示自己反对“不切实际”立即减税,将以抑制通胀为优先任务。

特拉斯现年46岁,2010年当选保守党下院议员,2012年起在多个政府部门供职,出任过国际贸易大臣兼贸易委员会主席、妇女和平等事务大臣,2021年9月起出任外交大臣,在保守党基层党员中呼声较高。

出任国际贸易大臣期间,特拉斯凭借其推动英国“脱欧”后与多国达成贸易协议的表现,在保守党内部赢得好评;她出任外交大臣后对待国际问题态度强硬。与苏纳

克辞职不同,特拉斯仍担任外交大臣职务,因而得到约翰逊党内盟友力挺。

特拉斯承诺到2030年将国防开支增加到国内生产总值的3%,还承诺将从执政第一天开始减税。

### 难以预料

根据竞选规则,选举第二阶段,保守党党员将通过邮寄选票的方式选出新党首。据英国媒体报道,保守党现有党员约20万人。舆论认为,虽然苏纳克在第一阶段投票中一路领先,但其领先优势逐渐缩小,党首之争结果仍难预测。

英国萨万塔-康雷斯调查公司政治研究部门主管克里斯·霍普金斯说,这是近些年保守党党首选举中最难预料结果的一次。贝格20日在接受新华社记者采访时说,两名候选人没有在议员投票阶段获得压倒性优势,这种情况无法向保守党党员传递明确信息,令下一阶段选举扑朔迷离。但仅从减税角度分析,特拉斯的积极态度不一定受保守党党员普遍欢迎。减税将致使财政收入减少,进而影响医疗、社会保健等方面。

分析人士指出,无论谁当选保守党党首并出任首相,都将面临英国当前严重通胀、高额债务、经济增长缓慢、民众生活成本飙升等一系列难题。

伯明翰大学政治历史学家马特·科尔告诉新华社记者,无论谁最终胜出,所面临的挑战都是带领保守党在下届议会下院选举前重塑公众对这一党派信心,以及应对当前经济难题。

### 保护好生态环境增进民生福祉

盛夏傍晚,芜湖十里江湾公园清风徐来,滨江步道上游人如织。昔日布满小码头、小船厂、小堆场的“生产岸线”已成为让人流连忘返的长江风景线。

良好生态环境是最普惠的民生福祉。十年来,坐拥“三山三江二湖”的安徽着眼永续发展算大账、算长远账,坚持走人与自然和谐共生之路。

人民保护长江,长江造福人民。安徽沿江划定三道生态防线,拆除非法码头,全面实施禁捕退捕,对干流入河排污口水质基本实现监测。

不止长江,淮河11万余人从“水口袋”里搬至安全地区,在从人争地到人退水进的探索中探索人与自然的相处方式;巢湖综合治理累计完成投资390亿元,努力打造合肥最美名片……

2016年4月,习近平总书记在安徽考察时指出,要从群众反映最强烈最突出最紧迫的问题着手,增强民生工作针对性、实效性、可持续性。搬入新家,也“搬”走了压在赵莉心头许久的大石头;她家以往住在淮北市濉溪县刘桥镇的一处采煤塌陷区上,危险不说,还有漫天煤灰粉尘。在当地政府帮助下,一家人住进宽敞明亮的三室两厅,第一件事便是安装伸缩晾衣架,“周边环境好了,衣服晒出去也不会弄脏了。”

采煤塌陷区一度是皖北等地民生“痛点”。安徽近年来加快集中式搬迁、发展式安置、开发式治理步伐。截至目前,仅淮北就累计投入资金150多亿元,安置搬迁群众20多万人。

牢固树立以人民为中心的发展思想,十年来,安徽坚持办好人民群众牵肠挂肚的民生事,滚动实施民生工程76个,累计安排民生领域相关支出4.9万亿元。今年,安徽推出老年助餐、安心托幼等10项暖心行动,新增皖北地区群众喝上引调水工程、食品安全“你点我检”等民生项目,不断增进群众获得感、幸福感、安全感。

沿着习近平总书记指引的方向,江淮儿女奋勇争先,坚持改革开放,坚持高质量发展,努力在加快建设美好安徽上取得新的更大进展。  
新华社合肥7月21日电